



# 小记者

## 周刊

### XIAOJIZHE



微信扫一扫，活动信息早知道

## 我市“绿色出行从我做起”活动昨启动 小记者向全市中小學生发出倡议

昨天上午，由本报和市治堵办联合举办的宁波市“绿色出行从我做起”活动启动仪式在黄鹂小学举行。该校小记者在寒假来临之际，代表本报3万多名小记者向全市中小學生发出倡议书，倡导全民“绿色出行，低碳生活”，从身边的小事做起，共建美好城市。倡议书全文如下：

### “绿色出行从我做起”倡议书

亲爱的同学们：

蔚蓝的天空，清新的空气，是我们追求和谐发展的“宜居梦”。当城市里穿行的汽车越来越多，道路显得越来越狭窄时；当路上花费的时间越来越长，出行不再便捷时；当我们呼吸的空气越来越差，蓝天白云难以再现时，我们是否该为交通畅通做一些力所能及的事情。

环保低碳、绿色出行是文明城市的重要指标之一。作为学习、生活在宁波的一员，我们是城市的主人，建立和谐文明、生态环保的城市环境，需要大家的共同参与。在寒假来临之际，我们向全市中小學生、全体家长以及市民朋友，发出如下倡议：

#### 一、争做绿色出行的先行者。

我们倡议在日常出行时，多使用公共交通。首选轨道交通，乘坐公交汽车。近距离的出行，以公共自行车或步行方式代替。青少年学生要主动参加学校和社会开展的交通安全教育，提高安全意识和法规意识，确保自身安全。

倡议爸爸妈妈们以身作则，严格遵守交通规则，养成文明交通习惯，接送我们上、放学或上下班时，错峰出行，少开车、多走路、不添堵，为我们树立好榜样。

倡议有私家车的家庭少开一天车，让我们的家园多一路畅通，多一些绿色与文明，多一份健康与幸福。

#### 二、争做绿色出行的倡导者。

通过参与“绿色出行从我做起”宣传活动，提高全体市民的环保意识，积极向身边的亲朋好友宣传“绿色出行文明出行”活动意义，主动承担起绿色宣传的责任和义务。人人争做绿色出行的宣传者、推广者、倡导者。

亲爱的同学们，敬爱的爸爸妈妈们，环保是一种时尚，与人方便，与己方便，您的正确选择将为文明宁波带来不一样的精彩！让我们大家行动起来，一起绿色出行，为建设创建绿色低碳的文明甬城给力加油！

宁波晚报全体小记者 2015年2月6日

## “笑脸迎羊年”火热进行中

本报讯 由晚报小记者工作室主办、拓野智学和三生(中国)健康产业有限公司协办的“笑脸迎羊年”有奖评选活动，自小记者工作室官方微信平台推出以来，家长和小朋友们的参与热情相当高涨，我们共收到400多张笑脸，经过多轮筛选，精选出115张候选照片，现投票活动正火热进行中。

孩子的笑脸最阳光，也最童真无邪，笑脸背后的故事相信更是感动幸福的瞬间。活动自开展以来，在小记者家长群中引起了强烈的反响，不少候选人的家长纷纷拉上周围的亲朋好友为自己的宝贝投票，竞争相当激烈。截至昨日，我们已投票上万人次。投票结束后，网络投票数最高的10张笑脸，将入选我们的人气最旺奖，并获赠独家定制的“宁波晚报头版封面照”精美留念相框。得票当选的50张笑脸还将刊登在2月14日《小记者周刊》迎羊年特刊上。

亲爱的读者们，期待您的参与！哪个小朋友笑得最纯真，最让你心仪不已，那就赶紧关注“宁波晚报小记者工作室”投票吧！说不定你还能成为幸运粉丝获得丰厚的奖品呢。记住哦，投票截止时间2月12日下午5时！

管琰茵

## 高实学子为居民送“福”

本报讯 2月4日，正值立春，高新区实验学校组织学生在三江超市门口开展“高实学子送‘福’到，‘羊’帆远航迎新春”主题活动。孩子们现场挥毫写春联，创作剪纸作品和制作陶泥作品，为群众送上新春的祝福。孩子们现场书写春联和“福”字300余幅，全部一抢而空。

高新区实验学校 俞春丽报道



## 小记者体验

### 评比“萝卜王”

慈溪市第二实验小学204班小记者 王晨澈(证号1532651)

星期一大课间活动时，我们开始评比“萝卜王”。

记得上周五，我和同学们都从家里搬来了自己种植的萝卜，这些坚强的萝卜兄弟们，经过三天三夜的“风餐露宿”，依旧精神抖擞，碧绿的叶子在太阳底下熠熠生辉。此刻，正等待着评委老师的检阅呢！

我们班今年的“萝卜王”是颜旭晟和施晨渐。瞧，他俩在镜头前，手捧着大萝卜，笑容多灿烂呀！

评比结束后，沈老师让我们品尝“萝卜王”，把“萝卜王”切成一片又一片，分给每个同学吃。我轻轻地咬了一口，哎呀，这个“大王”实在太辣了！辣得我不由得把舌头缩起来，我看到旁边的曾棒和余泽宇也张大了嘴巴，一个劲地用手扇着伸长的舌头。哈哈，他们也被“辣”到了！可是我们谁也没有丢掉萝卜。心想，晚上回家煮着吃，也许不会辣了。这时，沈老师又给我们吃了一个细长点的萝卜，这一个，又甜又爽，我们个个眉开眼笑，实在太好吃了！

指导老师 沈曙悠

### 新年游园会

中原小学301班小记者 戚子洋(证号1504815)

学校要举行迎新年国防少年游园会。

拿到游园卡一瞧，项目真多啊！有“羊兵突击”、“小李飞刀”、“千钧一发”、“百发百中”、“鸣锣傲敌”……我先扮成懒羊羊为游园同学服务，接着我也高高兴兴地玩去了。

一圈下来，我觉得最有趣的是“羊兵突击”和“鸣锣傲敌”。“羊兵突击”就是玩“舒尔特方格”，考的是专注力，因为我认真，轻松获得了10分。“鸣锣傲敌”呢，这个有点晕，只见一位工作人员用布蒙住我的眼睛，接着又让我原地转了几圈，脚还没站稳就让我出发了。目标是前方的锣，敲响锣的人就通关成功。我晕乎乎地，仿佛踩在棉花上，一步一步蜗牛似的爬着，“咚，咚”！哈哈，居然让我敲响了，我开心极了！

最后，我这个小羊兵获得了二等功，还有一堆小奖品。这真是快乐又丰收的一天！

指导老师 卢峰

### 纸船承重

海曙中心小学201班小记者 郑好(证号1504169)

学校的科技节活动是“纸船承重”，就是用A4纸折一艘纸船，接着把折好的纸船放在水里，然后把一元硬币一个一个放到船里，谁放的硬币最多，船没有沉，谁就获胜了。

我会折的船只有一种，那就是普通的帆船。可是这种船最多只能放20多个硬币，怎么办？我那个机灵的爸爸，帮我想出了折一艘正方形的船，那就能放好多硬币呢！于是我立马按照爸爸的方法折船，放硬币。在整个过程中，我遇到了许多困难，一会儿船散了，一会儿进水了。但是我没有放弃，一次又一次地折船，一次又一次地放硬币，最后我折的船居然放了50多个硬币呢！

指导老师 姜霓

### 图书跳蚤市场

慈溪市观海卫镇中心小学501班

小记者 魏欣晨(证号1532581)

一年一度的图书跳蚤市场又来了。

操场上一下子沸腾起来了。叫卖声，欢笑声，此起彼伏，声声入耳。这边刚打出“不到长城非好汉，不买我书真遗憾”的口号，那边立即推出“买一本书，抽一次奖”的优惠。你来我往，互不相让，好不热闹。

讨价还价是最寻常的。你刚刚报出十元的价格，立刻就被拦腰砍到了五元。任凭你陪着笑脸，磨破嘴皮，最终还是乖乖地按照买家的意愿成交。没有办法，操场上的“货源”实在太充足了，今天注定是个买方市场。

早早卖完自己摊前的书籍，角色一变，卖家也做了一次买家，美美地享受了一下疯狂砍价的愉悦。做“上帝”的感觉真好！

终于到了散场的时候。有抱着一大推书，兴奋得满脸通红的；也有为没买到心仪的书而扼腕叹息的；还有一些手上捧着装钱的箱子，脸上露出得意笑容的，那是各班的“会计”。

图书跳蚤市场像是一个好朋友，每年都会准时来和我们见面。

## 小记者心语

### 遗憾接力赛

宁波市实验学校205班

小记者 靳戈(证号1505093)

我们掉棒了！

今天小学部举行接力赛。我们班因为两次掉棒没有取得好成绩。

为了这次比赛，我们每天都辛苦地训练。到了比赛的时候，大家都充满了信心，铆足了劲儿跑。可是，人算不如天算，第三棒传到我的手上时，不知为什么，我竟然没拿稳，棒子掉了，一下子落后了许多！也不知道自己是怎么跑过去的，只感觉脑袋里嗡嗡响，一片空白！交棒时虽然没有失误，可是我心里难过极了，因为自己的疏忽，影响了班级，一个人闷闷不乐，那激烈的场面想看又不敢看，还担心同学们会责怪我！没想到，第五棒又掉了，这一次差距更大了。尽管最后一棒郑昕凌跑得飞快，但什么也来不及了。我们全班同学和老师都很难过，大家低着头，慢腾腾地走向教室。放学时，看到爸爸，我终于忍不住哭了。

回到家后，我的心情稍稍平复了一些，暗暗发誓：明年的比赛，我一定要稳重，绝不掉棒！我们班一定会取得好成绩！

指导老师 孙林琳

### 身高的烦恼

海曙中心小学302班小记者 应玥(证号1504382)

时间就像滑滑梯，一转眼一学期又快过去了。同学们的个子也都像雨后春笋，争先恐后地往上冒。可我的个子偏偏像挤牙膏似的，挤了老半天，才勉强挤出一点点，让我一筹莫展。

前几天的数学课上，同学们正聚精会神地听沈老师讲课。不一会儿，我就碰到了麻烦，前排的小张同学把脖子伸得长长的，头昂了起来，把我的视线给“夺”走了。这也只能怨我太矮。我急得抓耳挠腮，愁眉苦脸。但是，小张这时偏偏还站了起来，把我的视线严严实实地遮住了。老实的我只好乖乖地坐着，眼巴巴地看着那个穿着灰色外套的“庞然大物”在我眼前动来动去。谢天谢地！小张终于安安静静地坐了下来，我长舒了一口气。个子矮真让人烦恼！

唉，不知道我这个“矮冬瓜”何时才能变成“长颈鹿”呢？

指导老师 方幼萍